

周五,保险公司与您相约3·15现场

□记者 王会静

本报讯 本周五,3·15消费者权益保护日当天,平顶山日报社将在市区鹰城广场举行3·15消费维权大型主题宣传活动,我市部分保险公司将在现场展现其服务、接受消费者咨询。

据了解,由平顶山日报社主办的第三届消费者信赖品牌评选暨3·15鹰城市民消费满意度调查系列活动正在火热进行,3月15日当天鹰城广场活动是此次系列活动之一。调查活动开展以来,多位热心的中老年读者拨打热线,诉说他们对保险的看法。

从我市某医院退休的何星(化名)告诉记者,他现在在卖保险,不是因为保险赚钱多,而是在从医过程中,看到了太多因无保险而因病致贫的家庭。“未来,更多的人一旦生大病或出事故,将首先想到的是保险,而不是借钱。”

“我去年参观泰康保险公司在成都的蜀园,触动很大,住在那里的老年人过的真算得上是有尊严有质量的晚年生活。保险公司在进步,也将为我们提供更多的保障。”市民刘先生告诉记者,他与老伴儿都是泰康的客户,也很想去蜀园养老,目前正在创造条件。

虽然有多位市民在称赞保险行业的进步、服务的提升,但也有市民吐槽保险的理赔和买前说明。“我两三次买保险,都感觉销售人员讲解得不详细,虽然买了保险,但还是对保单一知半解的。而且销售人员有N种说法,告诉你买的产品是最好的,并不说明其中可能有缺陷,其实我还是希望他们实事求是地说,把优势和劣势都告诉我。”市民张女士说。

“一个事故让我跑了多少趟,真是快烦死了……”市民刘先生说起家人遭遇车祸后的理赔过程紧锁眉头。他说因为对

理赔标准的异议,他跑了多少趟已记不清了。

说起保险,有喜有忧。那么,3月15日,鹰城广场,由平顶山日报社举行的3·15消费维权大型主题宣传活动现场,欢迎您来诉说。

另外,由平顶山日报社主办的第三届消费者信赖品牌评选暨3·15鹰城市民消费满意度调查系列活动也在进行中,您可以关注平顶山日报、平顶山晚报相关报道版面,为您信任的保险公司投票,也可将您不满意的保险公司告诉我们,期待您的真实投票。

“闭着眼睛”买信托 那些年的错2019年还要继续吗

本报讯 2018年是整个资本市场的债务违约大年,金融市场中尤其债券、信托等金融产品屡现逾期。每年的3月15日是消费者权益保护日,在2019年3·15即将到来之际,经济观察网记者选取典型案例来回溯2018年投资者的惨痛教训。

“踩雷”很痛苦

2018年印象最深的是接触过一位信托产品的投资人王雪(化名),她的信托投资经历已近10年,但是她选取信托产品的方式方法却依然是“闭着眼睛”买。2018年中江信托发生逾期的信托产品近10只,而恰好王雪购买的两只中江信托的产品都延期兑付了,突然让她有些茫然不知所措。而当记者追问王雪如何购买信托产品时,王雪告诉记者,自己账上有几百万元闲钱,从2008年左右开始,基本买信托产品都是滚投的,一只产品到期后就买下一只,在选取的时候,基本以收益率为重,考虑央企借款或者担保等指标,基本也是“闭着眼睛”买,不会刻意去选信托产品,而且,10年间也基本没出现过任何问题。

然而,2018年恰好是打破刚性兑付之年,很多金融机构的风险也逐渐释放,信托产品出现逾期的事件频繁发生。王雪感受到信托的风险原来是存在的,而且不小。而在“踩雷”了信托产品之后,她才开始了解信托的基本知识,不是单纯的一个理财产品,了解不同信托公司的产品,不同信托产品投向的差异,不同信托产品的担保措施的风险控制合理性等。

王雪后悔至极,或许这次惨痛的“踩雷”教训也给她上了一课,不仅购买信托,再买其他理财产品的时候也变得异常谨慎。值得庆幸的是,王雪告诉记者,自己“踩雷”的两只中江信托产品,其中一只已经兑付了,另外一只信托经理告诉她正在尽快处理中,让她多了很多安慰。

而银保监会对于信托机构的监管处罚措施也有助于个人投资者鉴别信托产品的风险。据不完全统计,2018年银保监会共开出罚单超13张,其中,涉及信托公司超10家。而银保监会对于信托机构的处罚也有助于投资人区分不同信托产品的风险。

如何选取信托产品

“闭着眼”买信托的时候已经过去。2019年如何选取信托产品呢?有专家建议主要考虑以下四个方面。

第一,选择优质品牌的信托公司。买产品要选品牌,品牌就是差异化。信托公司评价标准:股东背景、(主动)管理规模、注册资本、净资产、专注的领域、经营状况、盈利能力、过往兑付历史、涉及风险项目的情况。

第二,评估交易对手。信托最大的风险来自交易对手的违约。看交易对手的整体实力及其在相关行业中的地位 and 影响力等;看交易对手过去三年的财务数据,主要是资产负债表和收入支出表;看交易对手的金融信用评级。

第三,评估还款来源。还款来源是信托融资类项目非常重要的评估标准,还款来源充分的项目违约风险概率就比较低。交易对手过去三年的财务数据是最重要的参考标准之一,如果日常的经营性现金流足以覆盖本息,那么还款来源就十分充足。

第四,了解风险保障措施。信托产品的抵押、质押、担保目的就是保障一旦交易对手发生违约,可以最大限度地降低风险。

(蔡越坤)

5年139只“爆炒股”追踪 来去匆匆 结局不佳

随着东方通信股价近期持续暴涨,2019年“十倍股”重出江湖。突然启动、疯狂拉升、连续涨停,股民对“爆炒股”的表演并不陌生。根据历史经验,“爆炒股”总是伴随着行情企稳或大盘启动时出现,却常常“来也匆匆,去也匆匆”,股价绽放时的绚丽往往只是昙花一现,退潮之后空留一地鸡毛。

139只样本

以资金爆炒、控盘程度高、连续快速拉升为特征,证券时报以2014年以来5段不同市场行情下个股涨幅排名前5%且区间内最大涨幅不小于100%的非次新股为标的,从中筛选出了同时满足行情启动前自由流通市值小于20亿元、区间内涨停天数超过10天且区间内换手率超过1000%的139只个股作为“爆炒股”的研究对象。

139只“爆炒股”中,诞生于2014至2015年上半年的牛市行情的个股达53只,占比39%。可见,牛市创造了大部分的“爆炒股”。2018年以来,随着市场行情走弱,“爆炒股”数量有所下降。

“爆炒股”五大特征

与正常上涨的个股相比,“爆炒股”在基本面、行情走势、行业概念等方面呈现出了不同特征。

其一,“爆炒股”在行情启动前盘子小。过去5年的139只“爆炒股”在行情启动前的平均自由流通市值仅有11.4亿元,43%的“爆炒股”在行情启动前的自由流通市值不足10亿元。

其二,“爆炒股”的拉升往往伴随着热门概念或事件的炒作。从行业分布来看,过去5年的“爆炒股”中来自计算机、电子、汽车三大行业的个股数量占

到三分之一,而这几个行业恰恰是概念股频出之地。如2019年的头号“爆炒股”东方通信搭了5G概念的快车,2015年大牛市中的第一高价股全通教育更是借着两市唯一在线教育概念股一时风头无两。

除了热门概念,“爆炒股”还常因重组预期、实控人变更等热点事件受到追捧。

其三,“爆炒股”往往伴随着高换手率。据证券时报记者统计,过去5年内的139只“爆炒股”在统计区间内的平均换手率达到了2200%。超高换手率背后是各路资金的频繁进出,轮番炒作。

其四,“爆炒股”估值严重偏离基本面。139只“爆炒股”中,118只股票的收盘价达到区间内最高点时的市盈率为负数或超过100倍的,占比高达85%。

其五,次新股是“爆炒股”的常客。过去5年内两市共有上千只新股上市,上市满一年的次新

股在上市后一年内平均最大涨幅接近400%,50只股上市一年内的最大涨幅超过10倍。次新股通常业绩风险较小,上市时整体市盈率偏低,容易受到各路资金和散户的追捧。

爆炒后结局如何?

股价大起大落的背后,是一群鲜为人知的操盘者。近些年来,监管层陆续曝出一些投资者操纵A股的案例。

例如,2018年5月,证监会公布三份行政处罚书,针对厦门北八道物流集团有限公司使用大量账户轮番炒作“次新股”一案罚没该公司56.69亿元,这是证监会开出的史上最大罚单。此前,该公司利用300多个股票账户,100多台电脑,10多位操盘手同时交易,大量使用配资,操纵包括张家港行、江阴银行、和胜股份等次新股,期间累计获利9.45亿元。

短期来看,“爆炒股”凭借热门题材、蹭热点、游资接力追捧,股价疯狂上涨。但长线来看,绝大多数“爆炒股”在疯涨过后,股价急速回落,不少个股迅速被打回原形,高位“接盘侠”损失惨重。

统计显示,2015年以来,区间内最大涨幅在5倍以上的“爆炒股”中,超过半数个股的股价创下统计区间最高点时距离上市时间尚不满一年。在创下最高点,这些“爆炒股”最大回调幅度平均超过80%,近四分之一的个股最大回调幅度在90%以上。

2015年热门的“爆炒股”暴风集团、京天利、安硕信息、中科金财、银之杰等至今仍未恢复“元气”,其最新股价较2015年以来高点回调幅度大多在80%以上,在高位参与的机构或散户,其尴尬境地可想而知。

(范璐媛 梁谦刚)

市保险行业协会举办汝瓷艺术品鉴暨国学文化讲座活动

本报讯 为丰富女职工业余生活,树立女性自信、自知、自立、自强精神,3月7日,市保险行业协会在湛河大酒店组织开展汝瓷艺术品鉴暨国学文化讲座活动,中国社科院中国市场学会副秘书长、中华国学传播中心主任

余泓江教授,河南省陶瓷设计艺术大师刘知之分别讲授了国学智慧、完美女性之道以及陶瓷文化。全市各保险公司女性领导班子成员、中层干部、女职工优秀代表参加了此次活动。

在当天的讲座上,刘知之详

细介绍了中国汝瓷文化的历史渊源和发展历程,着重阐述了汝瓷冰肌玉骨、博大精深的文化底蕴,并现场展示了美轮美奂、独具特色的精美汝瓷,把汝瓷文化的传奇魅力完美呈现在大家眼前。余泓江教授则声情并茂地

讲授了国学文化的智慧理念,从心神合一到道德仁善,从忠恕感恩到礼仪有爱,以讲故事的通俗方式让大家明白了“不学礼,无以立”的道理,倡导广大女性通过修心养德全面展现中国女性之美。★

(王会静)